



近日,市疾控中心发布1月份健康提示,提醒市民注意防范呼吸道传染病、诺如病 毒感染性腹泻等传染性疾病。

中招流感应尽量居家休息

流行性感冒在冬春季高 流行,系急性呼吸道传染病, 传染性强,易在家庭内和托幼 机构、学校、工厂等集体单位 内传播,主要症状为高热、头 痛、肌肉酸痛、咳嗽、咽喉痛、 鼻塞、流涕等。重点关注人群

75% 1016

为老年人、幼儿、孕产妇、有基 础性疾病的病人

应对措施:勤洗手,掌握科 学规范的洗手方法,用肥皂和流 动水洗手,揉搓双手至少持续 20秒;多通风,居室或办公室要 勤开窗,尽可能每日诵风2-3

次,每次不少于30分钟,以保持 空气新鲜:科学佩戴口罩是预防 呼吸道传染病的有效措施,可参 照《预防呼吸道传染病公众佩戴 口罩指引(2023年版)》。

增强免疫力,积极接种流 感疫苗,建议每年接种一次,尤 其是免疫力低下的老人和儿 童。根据天气变化增添衣物, 以免受凉,经常进行适量体育 锻炼,增强自身免疫力。感染 后及时就医,合理用药,尽量居 家休息。咳嗽、打喷嚏时用手 帕或纸巾掩面,避免飞沫喷溅。

进食禽肉、蛋类要彻底煮熟

人感染禽流感的主要 症状为发热、轻度的呼吸道 症状(流涕、鼻塞、咳嗽、咽 痛等)、消化道症状(恶心、 腹痛、腹泻、稀水样便等) 冬春季是人感染禽流感的 易发季节。活禽市场、养殖 场以及感染病毒的禽、鸟是

人感染禽流感病毒的主要

来源

人感染禽流感主要经呼 吸道传播,也可以通过接触 已感染的禽类及其排泄物、 受病毒污染的环境(如活禽 市场)及水源或直接接触病 毒株而被感染。长期从事禽 类养殖、贩运、销售以及宰杀 等职业人员感染程度较高,

从业期间一定要做好个人防 护丁作

应对措施:不要购买活禽 自行宰杀,要购买经过检疫、加 工的禽肉制品,应避免接触病 死禽、畜,到菜场戴口罩,接触 禽类及其制品后要洗手。注意 饮食卫生,讲食禽肉,蛋类要彻 底煮熟,不要吃生的或者半生 的鸡蛋。加工、保存食物时要 注意生熟分开,加工处理禽、蛋 类后要彻底洗手。要保持勤洗 手、咳嗽和打喷嚏时遮掩口鼻 等个人卫生习惯。如果出现高



警惕与流感等合并感染

此外,还应关注肺炎支原 体感染、腺病毒感染和呼吸道 合胞病毒咸染

肺炎支原体感染的主要 症状为发热、咳嗽,严重时可 引起肺炎;腺病毒感染的主要 症状为眼刺激症状和分泌物 增多,发热、咳嗽、咽痛、流涕、 肺部啰音等:呼吸道合胞病毒 感染的主要症状为咳嗽、喘 憋、呼吸困难等。以上三类均 为急性呼吸道感染疾病,以冬 春季多发,常见于儿童,可与 流感等合并感染。重占人群 以儿童多见。

应对措施:注意手卫生, 勤洗手,饭前便后,用肥皂和 流动水至少洗20秒。值得注 意的是,消毒纸巾和免洗手 消毒剂不能代替洗手;注意 饮食饮水卫生,不吃生食和 半生食海鲜;水果和蔬菜食 用前认真清洗;生熟食物分 开放置、避免交叉污染;不喝 另外,正确处理呕吐 生水。 物,保持室内通风并消毒。 如发现疑似患者出现呕吐症 状,要立即疏散周围人群,规

范处置呕吐物,并做好周边 污染环境的消毒。

感染性腹泻等传染性疾病。 诺如病毒感染主要 症状为腹泻、呕吐、 腹痛、发热等,儿童

患者常先出现呕吐, 而后出现腹泻。诺 如病毒传染性强、可 重复感染。 如有症 状,应及时就医,合 理用药。其他应对 措施可参考流感。



市卫健委所属事业单位公开招聘 99名高层次急需紧缺人才

本报讯(YMG全媒体记 者 张苹)日前,烟台市卫生健 康委员会所属事业单位公开 招聘高层次急需紧缺人才简 章公布,根据卫生健康事业发 展急需和岗位空缺情况,烟台 市卫生健康委员会所属事业 单位拟选拔高层次急需紧缺 人才99名.

报名实行网上报名和现场 报名相结合的方式。招聘单位 根据岗位设置和报名情况,采 用校园招聘、集中面试、直接考 察等方式组织招聘,招聘办法、 招聘程序和招聘安排等具体招 聘事宜详见烟台市卫生健康委 和各招聘单位招聘公告。

山东省烟台护士学校教师

等3个岗位为先笔试后面试岗 位,笔试内容主要为专业知识 或综合测试,具体要求详见招 聘单位公告。笔试结束后,根 据笔试结果确定笔试成绩合格 线,笔试成绩、笔试成绩合格线 和进入面试前现场资格审查范 围人员名单在招聘单位网站查 询。招聘考试主要采取面试方 式进行,面试主要考察应聘者 的职业道德、专业知识和业务 能力。未设置笔试的岗位如现 场资格审查通过人数较多,可 增加初试环节,初试成绩不计 人面试成绩。面试采用结构化 面试、专业测试、情节模拟、试 讲、答辩及实际操作等方式进 行。面试成绩于本场面试结束

后公布。为保证人员素质,面 试成绩合格线为60分,不足60 分的不予聘用。

考试总成绩按笔试成绩和 面试成绩各占50%的比例合 成,其中,未设置笔试的岗位, 面试成绩即为考试总成绩。根 据考试总成绩,由招聘单位分 岗位从高分到低分按照1:1.5 比例确定进入考察体检范围人 员名单。如招聘单位同一岗位 中出现应聘人员考试总成绩相 同且影响聘用的,以笔试成绩 排序,笔试成绩仍相同的,则组 织专家重新命题对总成绩相同 的人员进行面试,并以重新面 试后的总成绩排序确定进入考 察体检范围人员。

招聘方式

校园招聘:招聘单位提前公 布校园招聘时间地点,资格审查 于现场进行,招聘采取现场面试 或面谈交流的方式进行,当场公 布结果,招聘单位与拟聘用对象 当场签订就训协议

集中面试(笔试):由招聘 单位在招聘公告中明确报名截 止时间和面试(笔试)时间、地 点,招聘单位根据报名情况组 织集中面试(笔试).

直接考察:未设置笔试的 岗位如未形成竞争,可直接 考察聘用。

教你分清补钙品

补钙应当以食物为基础。居民 膳食中钙的主要来源是乳制品、豆 制品和绿叶蔬菜。如果饮食中钙的 供应确实无法满足身体需要,可以 选择补钙品。

便秘比较严重的人,不建议选择 碳酸钙作为钙源,可以选择葡萄糖酸 钙或者是乳酸钙,收敛作用会小很多。

大量实验证明,钙的吸收与钙 的形式无直接关系,固体钙和液体 钙吸收率的差别并不大。

碳酸钙:含钙量40%,吸收率 高,副作用小,价格便宜,但会刺激 肠胃,容易出现腹胀、恶心、呕吐等

磷酸氢钙:含钙量23.3%,吸收 率低,肾功能障碍者慎用。

柠檬酸钙:含钙量21%,对消 化系统影响小

乳酸钙:含钙量13%,易溶解, 胃肠负担小。

活性钙:刺激肠胃,不适合老年 人及胃酸缺乏者。

有机钙(氨基酸螯合钙):含钙 量16%,含微量元素,不会引起便 秘和嗳气,适用于绝经的妇女。

注意:不论是老人小孩,还是正 在服药期间的慢性患者,判断自己到 底需不需要补钙,首先应该去正规医 院咨询医生,并做相应检测,然后根 据具体结果进行补钙。

据央视

人工智能帮助发现 新型候选抗生素

美国麻省理工学院近日发布新 闻公报说,该校研究人员参与的国 际团队利用人工智能深度学习模 型,发现了可治疗耐药细菌感染的 新型化合物。这些化合物有潜力成 为新型抗生素药物。

麻省理工学院和哈佛大学等机 构研究人员首先测试了约3.9万种 化合物对耐田氧西林全黄色葡萄球 菌的抗菌活性,并利用测试数据以 及这些化合物的化学结构等信息来 训练深度学习模型。

研究人员利用模型的集合预测 了约1200万种化合物的抗菌活性 和细胞毒性,确定了五类化合物对 耐甲氢西林金黄色葡萄球菌有抗菌 活性。他们从中选取280种化合物 在培养皿进行抗耐甲氧西林金黄色 葡萄球菌实验,最终挑选出属于同 一类化合物的两种候选抗生素。小 鼠实验结果显示,这两种化合物都 对治疗耐甲氧西林金黄色葡萄球菌 感染效果显著。

研究人员表示,新研究的一 关键创新在于打开了这类深度学习 模型的"黑匣子",弄清楚模型使用 哪种信息来预测抗生素效力,这将 有助于研究人员设计出比模型识别 出的化合物效果更好的候选药物。 未来他们还将更详细地分析上述两 种化合物的化学性质和潜在临床用 途,并利用这类深度学习模型设计 更多候选药物,寻找能杀死其他细 菌的化合物。 据新华社